

最是书香能致远

——访感动漯河2022年度人物左荣

■见习记者 李慧莹

参与公益诵读活动, 不断推广全民阅读; 推动全国首批“农家诵读讲堂”落户我市; 到偏远地区公益支教……多年来, 左荣以书为伴, 努力传播正能量, 成为书香社会的播种者、文化传播的先行者。

“我的母亲是大学生; 父亲没有上过大学, 是一个文艺青年。我家收藏了很多书籍和杂志。伴随着《向日葵》《少年文艺》《飞碟探索》等, 我走上了阅读之路。”左荣对记者说。

8月1日, 记者在漯河职业技术学院见到了左荣。她温文尔雅, 端坐在办公桌前。

“小时候, 我认为阅读是很平常的事情, 没感觉它对人生有什么意义。”左荣说, 随着年龄的增长, 逐渐认识到阅读的益处。

左荣是漯河职业技术学院的副教授, 坚持阅读的习惯一直陪伴着她。“阅读是与另一个人的对话, 可以学到丰富的知识。我从事的是语言文字工作, 要发挥阅读示范作用, 培养学生的阅读能力, 达到教学



近日, 在沙澧河风景区, 左荣带领孩子们晨读。图片由左荣提供

相长的目的。”左荣说。

“诵读不是单纯地去读书, 还要根据诵读的内容注入情感。同时, 还要采取恰到好处的表达方式。”左荣说, 朗读是一种需要有口有心的阅读方式, 只有这样才能展现语言之美、文化之美。

近年来, 左荣积极投身全民阅读的推广、书香社会的建设。暑假期间, 在沙澧河风景区, 经常能看到身穿红马甲的左荣。作为一名领读者, 左荣认真准备, 将贾湖文化、许慎文化和岳飞文化融进晨读内容。诵读时, 左荣教孩子们

朗读技巧, 引导他们将每一首诗词想像成一幅画, 并用

出彩漯河人

爱心人士资助困难学子

■本报记者 朱红

8月10日上午, 在漯河日报社七楼会议室, 一个小型的爱心助学仪式正在进行。爱心人士代表梁浩和刘金奎为王嘉靖、王明晓、高想、刘翔妍四名困难学生发放助学金。

王嘉靖毕业于漯河五高, 以574分(理科)的成绩考入南京工程学院; 刘翔妍毕业于漯河二高, 以438分(文科)、美术专业(245分)的成绩考入信阳师范大学; 王明晓毕业于舞阳一高, 以611分(理科)的成绩被上海大学录取; 高想毕业于舞阳一高, 以674分(理科)的成绩被上海交通大学录取。他们在家庭条件不太好的情况下, 勤奋学

习, 都考入了理想的院校。

仪式上, “我要上大学——漯河日报爱心助学行动”第十三季活动负责人向大家介绍了活动组织开展情况。

爱心人士、市人大代表、河南豫南新能源汽车产业园负责人梁浩寄语学子, 进入大学要继续好好学习, 多参加社团活动, 开阔眼界, 锻炼自己, 掌握一技之长。

在当天的资助仪式上, 河南双汇投资发展股份有限公司财务中心副主任赵峰涛、漯河双汇肉业有限公司农牧事业部生产副总赵新锐因出差没能赶到现场, 委托漯河五高教师刘金奎发放助学金。



8月10日, 郾城区沙北街道嵩山社区开展防范电信诈骗宣传。本报记者 张玲玲 摄

张铮：在逆境中成长

人物介绍

受访学生: 张铮

毕业学校: 漯河四高

高考分数: 614分(理科)

录取院校: 合肥工业大学



张铮

满书的大书架。

张铮的父母因经常干重活, 落下一身病; 爷爷、奶奶都患有严重的疾病。农闲的时候, 父母靠打零工挣钱补贴家用。

张铮告诉记者, 虽然家里经济困难, 但是父母尽全力供他读书。父母的支持一直是激励他学习的不竭动力。

张铮的父亲张书田对记者说: “张铮学习刻苦, 孝敬长辈, 有空还帮我们做家务、到田里拔草。”

“班主任王书华了解我家的情况, 给了我很多鼓励和帮助; 同学们也给了我无微不至的关心和帮助, 我才能专心致志地学习, 考出好成绩。”张铮说。

班主任王书华告诉记者, 他刚接手这个班时, 张铮的成

绩并不太好, 但他勤奋学习、刻苦钻研, 终于在高考中考出优异成绩。

同学李世卓说, 张铮学习上有锲而不舍的精神, 如果遇到一道数学难题, 短时间没有好的思路, 他会暂时放下去做其他功课。几个小时后, 经过深入思考, 便把难题解决。由于他平时为人随和, 见同学学习上有困难, 总是热心帮忙。

记者了解到, 为了适应大学生活和学习, 张铮坚持每天背英语单词, 为英语四级、六级考试做准备。他还到小饭馆做服务员, 到工厂做保安, 积累社会经验, 锻炼自己。

谈到未来, 张铮说: “我一定继续努力学习, 做一个对社会有用的人, 回馈曾经帮助过我的人, 不辜负老师和爱心人士对我的期望。”

合肥工业大学录取。8月5日, 记者到张铮家采访。他家院里有一个小菜园, 种着豆角、丝瓜和小葱等。在

堂屋, 记者看到两面墙上贴满了张铮兄弟俩的奖状。

张铮的房间除了一张单人床、一个写字桌, 还有一个放

冯瑞欣：决不向命运认输

人物介绍

受访学生: 冯瑞欣

毕业学校: 舞阳一高

高考分数: 589分(理科)

录取院校: 郑州大学



冯瑞欣

归。冯瑞欣的爷爷患有重病, 生活不能自理。现在, 她父亲在外打工还债, 母亲在家照顾老人和孩子。

虽然家中生活拮据, 但冯瑞欣从未放弃学习。简陋的学习环境并没有让冯瑞欣退缩, 她依旧刻苦用功。

“虽然父母无法辅导我的功课, 但是他们教我养成良好的学习习惯——课前预习, 上课认真听讲, 课后复习巩固。从小到大, 我的成绩一直名列前茅, 没有让父母操心。在我学习时, 父母绝对不会打扰。在他们的关爱下, 我安心学习、健康成长, 遇到不会的知识点, 我会练习很多遍。”冯瑞欣说。

班主任刘翠英说: “冯瑞欣学习热情很高, 课下会追

着老师问问题, 解决课堂上留下的疑问, 还擅长举一反三。她乐于助人, 作为班里的心理委员, 会积极和同学沟通交流, 还组织同学收集整理废旧草稿纸等, 换来的钱全部用于捐赠, 是班里的公益先锋。”

高考过后, 为了减轻家里的负担, 冯瑞欣找了两份暑假工。



到她正在学习。今年高考, 冯瑞欣以理科589分的成绩被郑州大学录取。

记者了解到, 前几年, 冯瑞欣的父亲贷款种植葡萄, 因缺技术、没经验, 导致血本无

沙澧河风景区 多措并举织密防溺水安全网

本报讯(记者 杨光)6月份以来, 沙澧河风景区未出现因下河游泳导致的溺水事件。8月10日, 记者在采访中了解到, 今年夏季沙澧河风景区强化防溺水工作措施, 切实保障人民群众生命财产安全。

“这位家长, 请您立即带孩子上岸。”8月9日晚, 在沙澧河风景区太行山路沙河桥西边, 今年夏季沙澧河风景区强化防溺水工作措施, 切实保障人民群众生命财产安全。除此外, 沙澧河风景区还建立联防联控机制, 与教育部门对接, 从根本上降低未成年人溺水发生概率。

在景区的多个区域, 发现有



8月10日, 漯河体彩中心的工作人员带着矿泉水、风油精、口罩、伞等, 到市公安局交通管理支队源汇大队慰问一线交警。本报记者 孙震 摄



主办: 漯河市创文办 漯河市爱卫办



如发现身边的不文明行为, 可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



文化路与柳江路交叉口向南约30米路西, 施工塑料围挡挡进沟中。



云翠山路与洋河路交叉口向北150米路东, 路面破损。



金山北路与龙江西路交叉口附近, 井盖缺失。



丹江路与涇河路交叉口向西约50米路北, 公交站候车亭玻璃破损。